

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.443

DIABLO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA MIÉRCOLES 25 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Episodios de Nick Carter

El robo de los brillantes

La hija del senador

El cadáver misterioso

El hijo del millonario

Un complot formidable

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

CRÓNICA

Madrid 24.

La nota política más saliente es hoy el artículo que el jefe de los regionalistas catalanes, señor Cambó, ha publicado en "La Veu de Catalunya". Cuanto en él se dice merece análisis y comentario. En primer término salta á la vista la importancia que el artículo tiene como anuncio de cuál ha de ser la actitud de los regionalistas de franca y enérgica hostilidad contra el Gobierno cuando el Parlamento funcione. Eso es cosa resuelta.

Después de ese artículo y de los actos que los regionalistas han celebrado y de los que anuncian, quedarían en situación harto desairada si al abrirse las Cortes no se presentaran resueltamente frente al Gabinete del señor Dato y no hicieran contra él una campaña constante y dura de oposición. A ello se han obligado ya y han de realizarlo, y por su parte el Gobierno necesariamente estará apercibido para esa lucha y dispuesto á librar batalla con Cambó y con sus amigos políticos.

Pero analicemos serenamente las cosas. Hemos dicho antes de ahora, y no hemos de desdecirnos, que en el fondo del pleito entre los regionalistas y el Gobierno hay de parte de los primeros alguna razón. Este Gobierno ha creído, sin duda, que con mantener la neutralidad hacia bastante, y la neutralidad ha sido para él toda una política, cuando solo debió ser la preparación para el desarrollo de una política intensamente beneficiosa para el país, abordando de lleno el problema de nuestra reconstitución interior. No diremos que el Gobierno, además de ser neutral, no haya hecho nada desde que la guerra europea estalló. Pero ha hecho muy poco y lo poco que ha hecho ha sido cosa insegura, ni del todo bien premeditada, como lo prueba el hecho de que con cortos intervalos háyanse ido modificando ciertas disposiciones relacionadas con la producción nacional, hasta el punto de que en algunas de ellas la labor ha sido verdaderamente lo que se pudiera llamar feijer y destejer.

Los catalanes, es cierto que han indicado algunas soluciones para los problemas económicos, pero tampoco deja de ser verdad que han mirado en proponerlas casi exclusivamente á los intereses de Cataluña y no á los generales del país. Ello no obstante, no justifica que el Gobierno haya estado más de lo que convenia, y esa culpa la habrá de pagar.

Pidiéndole cuenta de su conducta se habrán de alzar ciertamente otras voces, además de las de los representantes en Cortes de Cataluña.

Respecto al artículo, ya es otro cantar. El señor Cambó ha escrito dominado por la irritación, esclavo de la pasión, si se quiere legítima, que forzosamente ha de tener en favor de sus especiales puntos de vista, sobre todo al verse desatendido por el Gobierno. No puede, legítimamente, quejarse el señor Cambó de que el poder central desprece las aspiraciones de Cataluña, aunque desdeñe en parte las peticiones de los regionalistas, de los catalanistas.

Es hábito impropio de un hombre de su altura la insidia lanzada contra el jefe del Estado de que desoye las aspiraciones de Cataluña. Al Gobierno del señor Dato cabría recordarle la frase aquella de "cría cuervos", porque fué quien por decreto se decidió á otorgar las Mancomunidades, y por que en los asuntos relacionados con el aspecto industrial, financiero y económico, escuchó la voz de los regionalistas, algunos de los cuales hasta hace poco han tenido cargos consuntivos de importancia, que permitieron al declarar la guerra á este Gabinete, porque no daba un decreto implantando las zonas francas, como lo hizo con las Mancomunidades.

Y es sensible, porque seguramente eso es equivocar el camino y dar ocasión á peligrosos recelos, que en el artículo del líder de la lista, se adviene en seguida el tono de amenaza. ¿Qué sería Cataluña sin España? ¿Es que son de inferior categoría las zonas francas de las demás regiones españolas...? Ya siendo hora de que los que piden en nombre de Cataluña—que no son Cataluña precisamente—empleen tonos de más respeto al poder de la nación y de menos desprecitación hacia las restantes regiones que integran la nacionalidad. Lo contrario, conducirá á crear una situación de odios y de violencias que á nada perjudicará tanto como á las aspiraciones de Cataluña, en último extremo.

Aquí en Madrid, el tono general del artículo de Cambó ha caído mal, aun reconociéndose que el Gobierno, ante los problemas económicos, no ha estado á la altura de las circunstancias. Esta es la realidad, sin disfraces.—X.

Noticias de la guerra

LO QUE VEN LOS FRANCESES

Los críticos de la vecina República juzgan de este modo la situación actual, mirándola bajo los aspectos militar y diplomático: "La derrota naval de la escuadra alemana en el golfo de Riga—dice—tiene su repercusión inmediata en tierra. La marcha hacia San Petersburgo ha sido suspendida, no siendo realizable en esta estación, avanzada ya, sin la posesión del mar. Los alemanes, que creían en una victoria cierta, habían empezado á desembarcar tropas cerca de Parnau. Pero han sido vencidos y las tropas de desembarco capturadas.

Los alemanes tratarán seguramente de desquitarse de este fracaso; pero la marcha hacia San Petersburgo, aplazada para una fecha muy lejana, no les permite confiar en que obtendrán en el frente Oriental algún éxito que les libre en mucho tiempo de la presión rusa.

Sus esfuerzos en Curlandia no han conseguido gran cosa, y las tropas no avanzan por el lado de Wilkomir. En una línea de 140 kilómetros, los alemanes se hallan frente á los cuerpos de ejército ruso desplegados paralelamente á la vía férrea de Ossowiez-Brest-Litovsk.

Los alemanes han llegado hacia Visokoliovsk, á 40 kilómetros de Brest; pero sus tentativas para romper la línea rusa al Este de Bielsk han fracasado.

Al Sur de Brest, el general Mackensen está detenido entre Wlodawa y Pichetcha, á 60 kilómetros de la fortaleza. Los alemanes, aun sacrificando masas de hombres, han encontrado siempre la muralla rusa plegándose; pero sin ser derribada.

Del frente italiano, las noticias siguen siendo buenas. Continúa el avance hacia Rovereto, así como al Oeste del lago Misurina, expulsando á los austriacos de monte Cristallo y de Cresta Bianca.

En la llanura del Carso, los italianos avanzan progresivamente. Todos los esfuerzos del enemigo pueden tender únicamente á retrasar la ocupación de la llanura, que ha de originar fatalmente la toma de Garizua.

Dice "Le Temps" que la solución constitucional de la crisis griega ha sido aprobada en todo el reino. La opinión pública griega saluda con viva satisfacción el regreso al poder de Venizelos, que disfruta de la confianza de todo el país.

La Cuádruple Entente acompaña con sus simpatías el regreso al poder del ministro, cuya sabiduría y altos méritos están bien probados.

Venizelos sabe que únicamente la victoria de los aliados puede asegurar á Grecia la seguridad y la prosperidad en la realización de sus aspiraciones nacionales, y que nada tiene que esperar de Alemania ni de sus aliados los turcos. Venizelos tiene su convicción hecha en este punto y conserva intacta la confianza en la victoria final de las potencias emancipadoras.

La declaración que hará en la Cámara, permitirá juzgar sus propósitos.

LA MARCHA DE LOS ALEMANES SOBRE BREST-LITOWST

Según despachos de Ginebra, el ejército enviado contra Brest-Litovsk se calcula en 900.000 hombres, sin contar las tropas disponibles después de la toma de Kowno y de Novo-Georgiewsk. El mando de estas fuerzas ha sido confiado al Príncipe Leopoldo.

Comprende ese ejército todas las tropas del Sur, con las austro-húngaras, las fuerzas del Norte y ocho divisiones enviadas por el general Hindenburg.

La vía férrea entre Varsovia y Brest-Litovsk ha sido restablecida, y los trenes no cesan de transportar cañones y municiones, así como las tropas de Kowno y de Varsovia.

El general Beseler mandará la artillería ante Brest-Litovsk. Según declaraciones del mismo, dispondrá de 76 piezas de grueso calibre y de 85 baterías de campaña.

Brest-Litovsk es la única plaza que está construida sobre el Bug, y constituye una doble "cabeza de puente".

No tiene un gran desarrollo, y su circuito será de 40 kilómetros escasamente; pero es probable que haya obtenido alguna extensión con las obras de fortificación de campaña.

La importancia de Brest-Litovsk reside en su cualidad de nudo de vías férreas. Las que se dirigen al interior de Rusia son la línea de Bialostok-Vilna-Petrogrado, cortada hoy entre la plaza y Bialostok; la línea Baranowicz-Minsk-Moscou, con ramificación hacia la de Vilna á Aranowicz; una línea indirecta de Brest-Litovsk á Moscou, por Pinsk, y, por último, la línea de Sur, hacia Kiev y hacia Odessa, que tiene Brest-Litovsk con la región de Kowno-Dubno.

EL NUEVO EMPRESTO DE GUERRA EN ALEMANIA

La "Koelnische Zeitung" ha publicado la siguiente nota:

"El Reichstag va á votar (ya lo ha sido) un nuevo empréstito de 10.000 millones. De los 20.000 millones votados anteriormente aun quedan 6.000 disponibles. Después que se haya votado el nuevo empréstito, el gobierno dispondrá de 16.000 millones para continuar la guerra.

La fecha de la emisión del nuevo empréstito no se ha fijado todavía, y es posible que se fije á fines de setiembre, y no se pida toda la suma de una vez.

Los "Muenchner Neueste Nachrichten" han publicado un escrito, diciendo que el gobierno puede pedir nuevos créditos para continuar la guerra, con la confianza de que la nación prestará con alegría todos los medios necesarios hasta terminar la guerra, y llegar á una paz ventajosa para Alemania.

El Comité central de los Bancos y banqueros alemanes ha dirigido un Manifiesto á todos sus miembros, recomendándoles el nuevo empréstito de 10.000 millones.

La fuerza militar y económica de Alemania—se dice en el Manifiesto—está intacta, después de un año de guerra. Es una cuestión de honor para los miembros de la Asociación sostener el empréstito y luchar contra toda tentativa de especulación que se quiera provocar.

LOS ALEMANES EN BRUSELAS

Firmada por "Un periodista belga" se ha publicado una larga crónica de Bruselas, de la que tomamos los siguientes párrafos, que serán leídos con interés.

Dice el cronista que los alemanes han publicado una orden, que dice así: "El que lleve, enseñe ó muestre en público, de una manera provocadora, insignias belgas, ó el que lleve, ponga ó enseñe en público, aunque no sea de una manera provocadora, insignias de otros países en guerra con Alemania ó sus aliados, será castigado con una multa de 6.000 marcos ó más, ó una pena de prisión de seis semanas ó más. Estas dos penas pueden también imponerse juntas. Los contraventores de estas disposiciones serán juzgados por los tribunales y las autoridades militares alemanas."

Hasta ahora—añade el cronista,—en Bruselas había completa libertad para ponerse y llevar todas las insignias que uno quería y se usaba ampliamente de esta libertad. Hemos llegado á ver en esta primavera á señoras que llevaban sombreros con los colores nacionales. Algunas llegaron á vestirse con esos mismos colores nacionales, y su vestido parecía hecho con una bandera belga.

Otra orden que acaba de dictar el gobernador general, amenaza con prisión á los individuos del personal de enseñanza "que durante la ocupación toleren, favorezcan, provoquen ú organicen movimientos ó manifestaciones germanófilas", y añade: "Las autoridades alemanas tienen derecho á penetrar en todas las clases y cuartos de todas las escuelas existentes en Bélgica y de vigilar la enseñanza y todas las manifestaciones de la vida escolar, con objeto de impedir los manejos é intrigas contra Alemania."

Esta disposición no distingue entre escuelas oficiales y escuelas libres; por lo tanto, estas últimas pueden también ser vigiladas.

Muchas personas continúan temiendo en Bélgica que sus hijos sean enviados á Alemania para ponerlos al servicio de las armas. La autoridad alemana, sin embargo, ha publicado varios bandos asegurando que no se trata de semejante cosa.

Verdad es que en octubre de 1914 dió también muchas seguridades al Cardenal Mercier, Arzobispo de Malinas. He aquí cómo él mismo me ha contado lo que ocurrió:

"Estaba yo entonces en Amberes, donde me había refugiado después del primer bombardeo de Malinas. Acababa de llegar un nuevo gobernador, von Hütkner, el cual espontáneamente me visitó. Le devolví su visita, entre otras cosas, porque tenía muchas preguntas que hacerle. Una de las cosas que le pregunté fué qué podría haber de verdad acerca del propósito que se atribuía á la autoridad alemana de coger los jóvenes y de enviarlos á Alemania para servir en el ejército. Von Hütkner estaba, cuando yo le visité, en compañía del gobernador militar de Bruselas. Los dos levantaron los hombros á mis preguntas, y después von Hütkner exclamó: "¿Pero qué podemos hacer con los jóvenes belgas? No los queremos; nuestro ejército está organizado, completo. ¿Cómo podríamos incluir en él á vuestros jóvenes? Y además, no sabemos si podríamos contar con ellos; probablemente, no sería un elemento de disciplina entre nuestras tropas".

Al oír esto, me dije: "Tienen razón". Tal es el relato que el Cardenal personalmente me ha hecho."

CONFIRMANDO LA VICTORIA

Telegramas de origen inglés dicen que todos los detalles particulares que se reciben del combate naval en el golfo de Riga confirman que los daños causados por los rusos á la escuadra alemana, son mayores que en un principio se creyó.

En Vremugha hubo ayer tarde terrible fuego ruso contra los alemanes.

Un parte recibido en Berlín del sábado, guarda reserva sobre las pérdidas de la flota alemana en el golfo de Riga.

El fracaso alemán en el Báltico es por todos reconocido.

"Le Temps" dice que hay que prever una nueva ofensiva alemana contra Riga con más elementos de combate, á los cuales los rusos se disponen á resistir, auxiliados eficazmente por los submarinos ingleses, los cuales harán grandes esfuerzos para embotellar á la escuadra alemana en el golfo de Riga.

Añade que ahora intentarán el desembarco más hacia el Noroeste de Riga, y agrega que si tal empresa les hubiera sido fácil algún tiempo, ahora les será imposible, por el peligro que suponen los submarinos ingleses.

COMUNICADO ALEMÁN

El gran cuartel general comunica, con relación al teatro de la guerra Occidental, que en la región de los Vosgos, al Norte de Múster, se luchó durante todo el día.

Por la noche los franceses atacaron las posiciones alemanas, siendo rechazados.

Con relación al teatro Oriental, al Norte de Niemen, no ha cambiado la situación.

En el frente, el ejército del general Hin-

denburg ha hecho nueve oficiales prisioneros y 1.600 soldados rusos.

El ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera ha hecho desalojar á los rusos de Kleschtsehl y de los bosques al Este de dicho pueblo.

Los alemanes se han aproximado á Bialowies-Kaforst, apoderándose de 4.500 prisioneros y nueve ametralladoras.

El ejército del general von Mackensen, en un gran empuje, hizo que los rusos abandonaran las posiciones de Brest-Litovsk.

Los alemanes arrollaron en el alto de Koytow á los enemigos.

Las tropas germanas, tras violentos combates, persiguen á los rusos por el Noroeste de Wlodawa.

OFICIAL DE FRANCIA

El parte oficial francés de las diez de la noche, da las siguientes noticias:

En Bélgica, región de Voelsinghen, los aliados han conseguido algunas ventajas sobre el enemigo. La artillería en el sector Norte de Arras, entré el Somme y el Oise, jugó un importante papel, siendo apagados los fuegos de los alemanes.

Las tropas alemanas arrojaron un número considerable de obuses sobre Montdier, pero la artillería francesa apagó los fuegos del enemigo, y en la Champagne y Argona hubo lucha de granadas de mano, en la que también intervino la artillería. En el resto del frente nada nuevo hay que señalar.

Una escuadrilla compuesta por siete aviones, en la noche del 23 al 24 del actual, arrojó más de 80 obuses sobre Turginger, produciendo algunos incendios en varios edificios, entre ellos el de la estación del segundo de dichos puntos. Los dirigibles regresaron indemnes.

PARTE ITALIANO

El mando supremo del ejército italiano da las siguientes noticias:

Los austriacos empezaron ayer un violento ataque de artillería en varios puntos del frente, pero estos ataques resultaron infructuosos ante el fuego de la artillería italiana, que supo contrarrestarlos.

Los italianos se apoderaron de la altura de Curdlure y de una meseta en Bieny. Los austriacos intentaron recuperar esta posición, pero fueron rechazados por los italianos, que les causaron grandes bajas.

En otros puntos del frente hubo lucha con granadas de mano, pero los italianos salieron victoriosos.

En el sector de Tolmino y en el Carso nada nuevo hay que señalar.

En la mañana del día 22, un aeroplano austriaco voló sobre Scio, arrojando algunas bombas, que hicieron explosión, matando á una mujer.

HAZANA DE UN AVIADOR

Dicen de Londres que telegrafían de Mitilena al "The Times" la hazaña realizada por un aviador inglés que corre pareja con la famosa de Waurzourd.

El hecho es el siguiente: El día 12, el citado aviador inglés dividió en el mar Mármara un buque que transportaba tropas para el enemigo. Cuando se convenció de ello, voló sobre el barco, arrojando varias bombas, que hicieron explosión, hundiendo el transporte y arrastrando á todas las tropas, que perecieron.

RUMOR QUE NO SE CONFIRMA

Circulan con insistencia rumores de que se ha recibido de Washington la noticia de que Alemania ha declarado la guerra á los Estados Unidos.

También se dice que el representante de Alemania en Washington ha pedido al gobierno sus pasaportes.

Estas noticias no han tenido confirmación oficial.

Después de una visita al Manicomio

LOS LOCOS

Poco á poco, por un amplio pasadizo, nos vamos alejando de la sala de costura; todavía llega hasta nosotros el eco de las canciones de las locas.

—Cuiden ustedes de no caer por aquí—nos dice la monja.

Descendemos unos peldaños y nos encontramos en la anchurosa cocina, donde se condimenta la comida de los locos.

Varias hermanas de la Caridad están al frente de este departamento.

Mientras todos van viendo la cocina, cosa que á mí no me llama la atención, yo me dirijo hacia una de las ventanas, y veo el lavadero. Una de las enfermas que allí hay está comiendo patata hervida con sal; me mira algo extrañada, sonríe y me enseña la patata humeante, como queriendo decir: ¿Usted gusta?

Más allá hay un grupo que, haciéndose las mujeres, porque me han visto, discuten de asuntos seguramente muy interesantes.

Contémpolas unos instantes, hasta que veo que mis amigos van saliendo, pero cuando me dispongo á marcharme, una loca, á través de la ventana, sacude su mano llena de agua sobre mí.

En todos estos departamentos nótese una esmerada curiosidad, así como también en los dormitorios y enfermerías.

De este departamento, el de las mujeres, vamos á parar al de los locos; la hermana, con su afable cortesía, se despidió de nosotros, avisa á uno de los *loqueros*, le hace unas indicaciones, y después de salir todos al patio, donde unos 50 orates están paseándose, cierra la puerta.

Traspassamos el patio, llegamos á una amplia escalera, ascendemos, entramos en uno de los dormitorios, en donde hay dispuestas

100 camas, y desde sus ventanas, que dan al patio de entrada y á otros, que es el que vamos á ver, vemos á los *locos furiosos*; lo primero que nos piden son unos cigarrros; también éste es uno de los vicios cuya idea no muere; les complacemos; uno, atado todo con cordo por una cadena y unas esposas en los pies, dando saltitos, va andando.

Otro duerme tendido en posición supina; más allá hay unos jugando á pelota; otro está afeitando á un compañero, y los ensesres de esta peluquería y barbería los detiene uno que está sentado en tierra.

—¡La chipén, y qué hermosa sois, niñas!—les dice uno de los orates á las jóvenes que nos acompañan.

—Mira, *ché*—dice otro,—*quines chiquetes. ¡Valen bajar?*

Por fin descendemos por otra escalera y pasamos á otro departamento; allí nos ofrecen, á cambio de un cigarrro, una pelota de algodón; por cinco céntimos nos dan dos; en fin, locos, pero el sentimiento ese del egoísmo siempre á la vista.

Vamos, por fin, á dar por terminada nuestra visita; salimos al patio por donde entramos, después de traspasar el comedor, y nos disponemos á marcharnos.

Detente por unos momentos, querido lector, vas á oír hablar á los locos.

CESAR COVES VALLS.

Valencia agosto XV.

Los heridos

Los que, desgraciada ó afortunadamente, sabemos lo que es un hospital de sangre; cómo son ó eran atendidos los heridos en campaña, y cómo se efectuaba el transporte de éstos á los hospitales definitivos, nos horrorizamos al pensar en la guerra, no solo por lo bárbara que es en sí, sino por el cúmulo inmenso de horribles sufrimientos á que es ó era sometido el desgraciado que quedaba fuera de combate.

En un local reducido, sobre paja, y á veces sin ella, faltando en muchas ocasiones hasta lo más necesario, figúrese el lector una acumulación de heridos, no se sabe nunca cuántos, atendidos por un personal médico reducido que se multiplica en el cumplimiento de su humanitaria misión, y padece y sufre ante las múltiples dificultades que se oponen al ejercicio de su elevado ministerio.

Aumenta la confusión, el coro de ayes desgarradores de los pobres que sufren las consecuencias de la metralla ó del sable, y de aquellos—es el cúmulo de los horrores—á quienes se les ha de amputar con urgencia un miembro sin previa cloroformización.

Esto en cuanto á las curas en campaña. El transporte no era menos horrible; figúrense ustedes un carro de labranza en el que van hacinados sobre paja 10, 12 ó más heridos, dando tumbos por carreteras pedregosas, bajo un sol abrasador ó con un frío de algunos grados bajo cero. Aquí se muere uno, y continúa empotrado entre sus compañeros de desgracia; otro pide agua, que no se le da; al día más allá se le cae ó se arranca el apósito... y así se llega cuando y como Dios quiere, hasta alcanzar la "gloria", después de haber pasado una serie de calvarios, pues la "gloria" llamo yo, en tal caso, á la cama de un hospital definitivo, donde el desgraciado militar cura ó muere, pero ya con humanidad y con decoro.

La guerra actual, en medio de sus horrores, ofrece una nota altamente simpática, que ennoblecía mucho á los ejércitos beligerantes. Franceses, alemanes, ingleses, rusos, etcétera, han puesto á tributo todos los medios, todos los recursos que la moderna ciencia impone, para atender escrupulosamente á los heridos: las curas en el campo se hacen, sin distinción de amigos ni enemigos, por un personal numerosísimo y con abundancia de material; los botiquines están bien provistos, y los heridos son atendidos cuidadosamente hasta en sus menores deseos.

El transporte se efectúa en automóviles confortables ó en trenes especiales, pudiendo citarse como tipos modelos el "Victoria-Luisa", regalo de la Princesa de este nombre á la administración alemana, y el "Princes-Christían", adquirido en suscripción pública por la Princesa Christian, para el ejército inglés.

Los trenes-hospitales de Alemania se componen de 28 vagones, distribuidos en esta forma: el primero para los vigías y lavadero; el segundo, para el médico-director, capellán y administración; el tercero, á sala de operaciones, rayos X, etc.; los diez siguientes llevan camas que pueden transformarse en parihuelas; el siguiente se destina á almacén de ropa blanca; el inmediato á cocina y despensa; el otro á carbonera, y los restantes á camas de heridos ó enfermos, menos el último, que es el de los practicantes.

El "Christian" consta de catorce coches, en forma análoga á los alemanes.

Es también notable el tren regalado por la Asociación de Tahoneros del Reino Unido, á las naciones aliadas, construido por la "Great Eastern Railway Company".

Una de las naciones, quizá la que mejor organizado tiene el servicio sanitario militar, es Francia: en los hospitales franceses se ha llegado al lujo y á la prodigalidad.

Esta lucha de "humanitarismo" está dando por resultado sorprendentes curas y una reducción notabilísima en la mortalidad.

Aquí, en España, el cuerpo de Sanidad militar se ha distinguido siempre por su ilustración y su conducta ejemplar, aun teniendo la amargura de luchar con obstáculos insuperables.

Hoy las cosas han cambiado, y gracias á las iniciativas del ilustre general conde del

Serrallo, ministro de la Guerra, contará la Sanidad militar española, en plazo breve, con todos los adelantos de que disfrutaron los ejércitos extranjeros: trenes, automóviles, camiones, etc., etc. Es este un factor importantísimo en la guerra, no solo porque lo imponen los nobles sentimientos del alma, sino porque influye mucho en el espíritu del soldado al pensar que si tiene la desgracia de caer herido, será cuidado y atendido con solícito esmero.

LUIS GIL SUMBELA.

El amor á la tierra...

El suelo de nuestra querida región es de una riqueza tan grande, que deseando todos los valencianos, por nuestro carácter apático, pasar desapercibidos en el estadio mundial, no podemos conseguirlo, y al igual que las olas del mar en día tormentoso no respetan los límites naturales de sus playas, avanzando caprichosas y atrevidas, también la riqueza de nuestra tierra, plébrica de vida, rebasa los anticuados moldes de nuestros puertos, vías de comunicación y población, obligándonos por la fuerza á pensar en el engrandecimiento de nuestra Valencia, para que sea lo que corresponde á la tener capital de España, á cuyo sitio indiscutible ha llegado, no por nuestro esfuerzo, sino por el inmenso valor de los frutos de sus hermosos campos.

Porque no cabe duda que éstos son la principal causa del enorme comercio que llena de actividad sus descuidadas vías de comunicación.

Si á esta riqueza natural uniéramos el cañón al progreso de nuestra ciudad, á la par que sabias y nobles iniciativas, secundadas por todos los valencianos, nada tendríamos que envidiar por ningún concepto á población alguna.

Pero desgraciadamente, en Valencia todo está por hacer; debiera ser una hermosa urbe con amplias calles, alegres avenidas al puerto y á las playas, grandes parques, que justificaran su fama de ciudad de los jardines; estaciones invernales con fáciles medios de comunicación, como podía ocurrir con la Albufera y las inmediatas pinadas, entre ellas la de Paterna, casi desconocida, y que con un solo apeadero que se instalara al paso por ella del ferrocarril económico que la cruza, entre las estaciones de Paterna y del Plá, sería un sitio delicioso, donde los días festivos se saturarían de oxígeno los que á diario viven en la capital.

Esta urbe, despreciando rancias orientaciones marcadas á diario, menos con fin de moralizar que con deseo de mangonear, debería reunir todos los alicientes que hacen hoy apetecible su estancia en ella á los cosmopolitas del mundo, que viven donde les agrada, y á los que, teniendo residencia fija, gustan pasar sus lapsos de tiempo en las que reúnen dichas condiciones.

Claro está que desear todo esto para nuestra querida Valencia, es soñar con lo imposible.

Hace ya larga fecha, un valenciano, cuyo nombre debiera figurar esculpido en letras de oro, soñó con una Valencia ideal, tal como la deseamos los que sentimos verdadero culto por nuestra patria chica, una Valencia como debiera ser hace ya muchos años. Aquel ilustre patriota sufrió grandes disgustos y desengaños, pero inició las reformas en nuestra calle principal, ó sea la de San Vicente, reforma que se paralizó al poco tiempo, y que sigue estacionada, para vergüenza de Valencia, en la calle de San Fernando, impidiendo que desapareciera á la vez la manzana de casas que, dando frente á la plaza de Cajeros, forma los lados derecho é izquierdo de la antedicha calle de San Vicente y de la Bajada de San Francisco.

El camino Hondo del Grao es otro motivo de humillación para todo buen valenciano, que al circular en el tranvía oye las poco favorables apreciaciones que de sus indecorosas casuchas formulan los forasteros que nos visitan por primera vez.

¿No ha cabido en nuestro imagin un proyecto de avenida-paseo que uniera los dos caminos?

¿Tan irrealizable es esta idea, que no puede ponerse en práctica?

Noticias locales

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las clases pasivas, que perciben sus haberes por esta Tesorería, verifiquen el cobro de la mensualidad corriente en los días que a continuación se indican del próximo setiembre, y horas de nueve a doce de su mañana:

- 1.—Pensionados, jubilados y Montepío civil.
- 2.—Montepío militar.
- 3.—Retirados, letras de la A a la J.
- 4.—La misma clase, de la K a la Z.
- 5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
- 6 y 7.—Retenciones.

El día último del corriente mes marcharán a Madrid el presidente de la Diputación provincial señor Polo de Bernabé y el ingeniero señor Membrillera, con objeto de firmar ciertos documentos relacionados con el ferrocarril directo.

Los trabajos de campo se están llevando a cabo con gran rapidez, y ya han recorrido los ingenieros las provincias de Madrid, Cuenca y Valencia, por donde ha de pasar la línea, dejando en ellas personal técnico, que remite las notas a la oficina establecida en Madrid.

El proyecto completo y definitivo quedará terminado en el mes de agosto del año próximo.

La comisión mixta de patronos y obreros cerrajeros se ha reunido esta mañana en el despacho del señor Gobernador.

La conferencia ha sido larga llegando a un acuerdo sobre diferentes extremos.

A la 1.ª se ha suspendido la deliberación, para continuarla esta noche, a fin de llegar a un perfecto acuerdo, que dé por terminada la huelga.

Mañana a más tardar llegará a Agullent, donde se propone pasar una corta temporada, el doctor Reig y Casanova, Obispo de Barcelona y distinguido paisano nuestro.

El prelado barcelonés, que regresa de los baños de Santa Agueda, marchará a la capital de su diócesis desde Agullent.

La Federación obrera del ramo de construcción ha hecho público que, ante la actitud en que se han colocado los patronos cerrajeros después de veinte semanas de paro, el Comité de la Federación, que ha agotado todos los medios para conseguir una avenencia entre patronos y obreros, excita a todas las Sociedades obreras de Valencia para que realicen un acto de solidaridad con los cerrajeros.

Anuncia que el domingo próximo se celebrará un gran mitin en La Constructora Valenciana, en el cual quedará proclamada la huelga general para el lunes próximo.

HOY "LA VENGANZA DE LA SANGRE", SENSACIONAL PELICULA, EN PROGRAMA EXTRAORDINARIO, EN EL TEATRO UZAF.

Los señores Romero y Gras, presidente y secretario, respectivamente, de la Juventud Conservadora, han visitado al jefe provincial del partido señor marqués de Cáceres, con objeto de recabar de éste un puesto para dicha Juventud en las próximas elecciones municipales.

El señor marqués de Cáceres estuvo afectuosísimo con los representantes de la Juventud Conservadora, manifestándoles que se había adelantado ya a los deseos de la Agrupación, adjudicándole un puesto en la candidatura.

Los señores Romero y Gras agradecieron vivamente la atención del jefe. Probablemente el puesto asignado a la Juventud Conservadora se adjudicará al señor Espinós, hijo del exdiputado a Cortes don Antonio.

La belleza de la mujer se consigue con el uso del Jabón Lácteo. Precio, una peseta pastilla.

Hemos recibido muchas quejas de familias que veranean en Torrente, por las detenciones de que, según dicen, son objeto por parte de los torrentinos.

El conflicto de las aguas es el que más apura, pues ya por dos veces ha sido cerrada la entrada de tan indispensable elemento de vida en las casas, y por otra parte la adquisición de artículos de primera necesidad se hace cada día más difícil, pues en el mercado basta que sea forastero el comprador para que le exijan diez por lo que vale cuatro.

Creemos que las autoridades de Torrente están en el caso de mirar con interés el asunto, ya que los veraneantes son un verdadero beneficio para la población, pues su estancia en la misma constituye una verdadera fuente de ingresos.

Telegramas recibidos de Cete dan la grave noticia de que el gobierno de Francia ha prohibido desde hoy la exportación y tránsito por Suiza de toda clase de mercancías, incluso el vino.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos la dispepsia desaparece; las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

De Castalla nos escriben que este año superarán en esplendor a los anteriores las fiestas que en setiembre próximo se celebrarán en honor a su Patrona la Santísima Virgen de la Soledad.

Añaden que el resultado de las cosechas, especialmente la del grano, ha sido muy satisfactorio, y el vecindario trata de demostrar su gratitud a su adorada Patrona con grandes festejos religiosos y populares.

Dicen de Burjasot que el elemento joven de la colonia veraniega está muy animado a la celebración de una nueva verbena, como la organizada el domingo último en la calle del Beato Juan de Ribera de aquella pintoresca villa, y que obtuvo un éxito superior a todo encomio.

En el tren-correo de Madrid, y procedente de San Sebastián, ha llegado hoy a Valencia el señor barón de Vallvert, con su distinguida esposa e hijos.

Vinos de mesa a 25 y 30 céntimos botella, casa YMBERT, Pascual y Genís, 13.



No debe darse a los niños de pecho leche de vaca ni de cabra en verano

Porque además de ser indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Cocida ó esterilizada está aún más indigesta. Los productos que tienen harinas, azúcar ó dextrosa, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar), es en verano el único y maravilloso alimento que los niños robustos y alegres. Muchos miles de niños deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea, aun en los casos más graves. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos.—Venta en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.—Representante: Rafael Lleó Gallent, Maldonado, 18, VALENCIA

Información municipal

RECAUDACION

La obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente:
Por arbitrios carnes, 3.337'08 pesetas.
Por inspección veterinaria, 186'02.
Por peaje, 35.
Total, 3.558'10 pesetas.

PAGOS

Libramientos ordenados por la Alcaldía:
Nómina del personal de Mercados, 2.946'98 pesetas; ídem ídem servicio fúnebre, 1.500'39 VISITAS DE INSPECCION

El Alcalde ha ordenado girar una visita de inspección a la droguería de las Barcas, calle de Moratín, donde hoy se ha producido un conato de incendio a consecuencia, se supone, de la mezcla de algunas drogas.

También ha ordenado se vuelva a inspeccionar un pozo de la calle de la Conserva, del cual nos ocupamos ayer, pues parece ser que en la visita realizada, no se enseñó al personal facultativo el pozo de referencia.

Sino otro que está en condiciones de potabilidad.

COMISIONES

Hoy se han reunido las de Alumbrado y Policía urbana, tratando asuntos de trámite.

AL GOBIERNO CIVIL

Terminado el despacho de firma ordinaria, el Alcalde accidental, señor Sanchis Pertegás, se ha dirigido al Gobierno civil, con objeto de conferenciar con el señor Tejón, acerca de asuntos relacionados con el Ayuntamiento, en lo referente a su parte administrativa.

EL ASFALTADO DE LA CALLE DE SAN FERNANDO

Haciéndose eco el Alcalde accidental de las quejas de la prensa, referente al mal estado del asfaltado de la calle de San Fernando, ha practicado esta mañana las gestiones necesarias para atender las reclamaciones hechas, y de estas gestiones resulta que el contratista viene obligado a la construcción de dicho asfaltado durante un periodo de seis años.

En comisión de 18 de agosto se dió cuenta de un oficio del señor arquitecto, en que manifestaba que en general es satisfactorio el estado del pavimento, si bien existe un surco longitudinal contiguo al encintado de adoquines del rail de la vía.

La comisión acordó que informase el señor arquitecto acerca de la conveniencia de ampliar la faja de adoquines.

El señor Sanchis Pertegás ha oficiado hoy al contratista para que reconponga los desperfectos existentes, y al arquitecto para que cumpla con la mayor rapidez el acuerdo de la comisión.

Fumad EUCALIPTUS

El más higiénico al fumar

Centro de Hijos de Madrid

Terminados los trabajos preparatorios para llevar a efecto, según lo acordado, la implantación de un Centro de Hijos de Madrid en esta capital, y debiendo celebrarse junta general el día 4 de setiembre próximo, a las nueve de la noche, en el teatro Eslava, se hace saber que para asistir a dicho acto es de necesidad absoluta la presentación del recibo que justifique como socio fundador, tener satisfecha la cuota correspondiente desde 1.º del actual, puesto que en la citada reunión ha de ser aprobado el reglamento y nombrada la junta directiva que el mismo determinará.

A dicho fin se hace saber a los señores que por circunstancias ajenas a su voluntad no hayan satisfecho el recibo desde 1.º de agosto actual y sean hijos de Madrid, pueden verificarlo hasta el día 3, a las cinco de la tarde del expresado mes de setiembre, que quedará cerrada la relación de los inscritos, en casa del presidente de la comisión nombrada, don Manuel Vargas, Universidad, 1, primer piso, ó en la del tesorero, don Angel de Diego, Ciscar, 8, segundo, derecha.

La excursión catequista

A última hora de la tarde de ayer se celebró en el Ateneo Pedagógico la anunciada reunión para tratar de la organización de la fiesta catequista que se proyecta celebrar el día 23 del mes próximo en la Colonia Escolar del Ave María, establecida en Benimámet. Del éxito favorable que la idea ha obtenido, basta con decir que en la reunión de ayer se recibieron adhesiones de las catequistas de San Agustín, San Valero, Marchales, Cuart de Poblet, Burjasot, Alfafar, Benifayó, Benetús, Borbotó, Carpesa, Paterna, Benifarrag, Cabañal, Fuente de San Luis, Masarrochos, Puebla de Vallbona, Rocafort, Silla, Vinalesa, Aldaya, Manises, Grao, Meliana, Foyos, Benimaclet y Masanasa.

Se designaron comisiones para ultimar las horas de los trenes, para la adopción de la insignia y para preparar la banda de música que acompañe los cantos generales.

Se acordó que cada catequista celebre en su parroquia una misa de Comunión, y que concurren con bandera ó estandarte; a la llegada al Ave María se celebrará la misa solemne, y después las avermarianas obsequiarán con sesiones de cinematógrafo a los excursionistas; a mediodía la comida en el parque escolar, y por la tarde, después del certamen, se dará la Bendición con el Santísimo y será el desfile general. El próximo martes volverá a celebrarse reunión a las cinco de la tarde, en el Ateneo Pedagógico, calle de Viciana, número 6.

El tiempo

Los datos recogidos por la estación radio-telegráfica de Capitanía general, señalan para mañana tormentas en todas las regiones, excepto en Atlántico y Canarias, que hará buen tiempo.

A San José de Calasanz

Los padres Escolapios de esta capital obsequiarán a su glorioso padre y fundador el ínclito aragonés San José de Calasanz, con un solemne triduo y Cuarenta-Horas, que comenzará mañana, y una gran función religiosa el día 27, festividad del santo.

En este día se celebrará, a las siete, misa de Comunión en el altar del santo, pudiendo los fieles lucrar indulgencia plenaria.

A las diez, la solemne, oficiando un señor canónigo de esta Catedral, interpretando numerosa orquesta la misa en sí, del maestro Giner, y pronunciando el panegirico del "Mentor de la Infancia" el señor cura párroco de Señera, don Lorenzo Mafé, antiguo discípulo del Colegio.

Los sermones del triduo están a cargo de los padres Vicente Teu, José Enguix y Francisco Tuset.

El último día solemne procesión claustral y reserva.

Notas comerciales

Mercados extranjeros

DE MANCHESTER 24.
Ofrecidas 6.000 cajas de cebolla, restos del vapor "Pallas".
Cebolla.—4s, de 5/9 a 6/; 5s, de 7/ a 7/3.
Melones.—Mercado sin cambio.

DE GLASGOW 24.
Ofrecido el cargamento del vapor "Mag-nihild".
Cebolla.—4s, de 6/ a 6/3; 5s, de 7/ a 7/3.
Melones.—De 12/ a 13/, mayoría a 12/6.

Movimiento de buques extranjeros

Día 25 agosto 1915.
Buques fruteros a la carga:
Vapor "Telmo", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Vapor "Gea", para Manchester; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Victoria", para Suecia; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Cortés", para Londres; consignatario, señores Mac-Andrews y compañía.

Vapor "Príncipe Charles de Belgique", para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y compañía.

Buques fruteros salidos:
Vapor "Mount Snowdon", para Bristol y Cardiff.

Vapor "Louisiana", para Montevideo y Buenos Aires.

Buques descargando:
"Rhea" y "Ellen".

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes:
"P. Ch. de Belgique", de Mastaganem, con cargo general; "Victoria", de Liorna, con idem; "Bellver", de Palma, con idem.

Han sido despachados:
"Beatriz", para Alicante, con cargo general; "Antonia", para Argel, con idem; "Victoria", para Gothenburgo, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes:
Arancel, 6.751'72 pesetas; recargo transitorio, 229'77; transportes, 391'94; Sanidad, 13.

Por esos escenarios

Uno más. Ya pueden ustedes figurarse que se trata de un nuevo teatro de la Naturaleza en Cataluña. Se inaugurará el domingo en Cardedeu, y se representará la obra de Vives "Maruxa".

El celebrado escenógrafo José Castells se propone reproducir una tempestad, en el segundo acto, por medio de un ingenioso aparato eléctrico de su invención, a fin de que la obra sea representada con todos sus detalles.

Dirigirá la orquesta el aplaudido maestro Julián Vivas, interpretando la hermosa partitura del ilustre compositor catalán el tenor Farrás y el bajo señor Segura.

Vencidas mil dificultades, la comisión organizadora del espectáculo ha logrado contratar al celebrado barítono De Guerhi, que estrenó "Maruxa" en el teatro Real de Madrid, alcanzando un éxito extraordinario.

Amada Alegre ha celebrado su beneficio en Barcelona. Fué un exitazo.

También en la ciudad condal sigue obteniendo un señalado éxito en "Maruxa" nuestra paisana Carmen Alfonso.

En el teatro Verano de Alicante continúa actuando la compañía de Paco Tomás, y en Lara de Málaga debutará mañana la de zarzuela y ópera de Santoncha.

La compañía Plana-Llano, que se halla en Madrid, saldrá uno de estos días para Albacete, y luego para Barcelona. Ha quedado constituida en la forma siguiente:

Primera actriz, Antonia Plana; primer actor y director, Luis de Llano.

Actrices: María F. Rosal, Concepción Banquer, María Bru, Ana G. Hurtado, María Banquer, Manuela Valls, Concepción Nicolás, Dolores Castell, Milagros Añacar y Natividad Guirau.

Actores: Pascual Sánchez Bort, Emilio Díaz, José Rausell, Francisco Hernández, Nicolás Navarro, Carlos G. Hurtado, Pedro González, Miguel de Llano, Manuel Añacar y Rafael Sánchez París.

GONZALO VEGA.

Sucesos

ATROPELLO
Añoche fué atropellado en el Grao un niño de 7 años, llamado Manuel Muñoz, resultando con la fractura del fémur derecho.

Fuó curado en la casa de Socorro del Puerto. Pronóstico grave.

ESCALO Y ROBO
A las tres de la madrugada se le ha ocurrido a un sujeto, llamado Enrique Sánchez Martínez, subir escalando los balcones, dando pruebas de ser un excelente gimnasta, al piso tercero de la casa número 18 de la calle Mendizábal, incautándose de un reloj, pues encontró el balcón abierto.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves 26 del actual en las iglesias parroquiales de Santo Tomás y Santo Domingo, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, conventos de Religiosos de María Reparadora, Carmelitas Descalzas de San José, capillas de las Hijas de María Inmaculada y de los PP. Camillos, iglesias parroquiales de Sueca, Monserrat y Burjasot y ermita de San Roque de Burjasot, así como las que se dirán el sábado 28 de los corrientes en el Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarc.), serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Manuel Gómez Gómez

en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento

Sus hijos, hijos políticos, nietos y nietos políticos agradecerán la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán mañana 26 de agosto de 1915 en el Real Colegio de Corpus-Christi (del Patriarc.) serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Antonio Cortina Gallego

en cumplimiento del décimo año de su fallecimiento

Su viuda e hijos suplican a los demás parientes y amigos lejen encomiendas a Dios y asistan a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ACADEMIA VIGIL

Ingenieros — Arquitectos
Militares

Carrera de Derecho en tres ó cuatro años

San Cristóbal, 12 — Matrioulas, de nueve a once

VICHY CATALÁN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.ª mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona), Distancia de Barcelona: En tren ligero dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales de 6.º, al calinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración Rambla de las Flores, 18, entreuelo.—BARCELONA.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

(PROVINCIA DE ALICANTE)

Temporada oficial: Del 1.º de junio al 15 de octubre

Curan el herpesismo, catarros, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Magnífico servicio de coches en las estaciones de Cocentaina (Norte) y Muro (Gandía-Alcoy).
Para informes: J. González, San Vicente, 185, y Balneario.

ACADEMIA LEVANTINA

Plaza de Mirasol, 4, principal

Preparación exclusiva para carreras militares.

Director: D. Joaquín Hidalgo y Cuenca, teniente coronel de Estado Mayor, exprofesor de la ACADEMIA GENERAL MILITAR Y DE LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA.

Gran éxito en la pasada convocatoria

Alumnos presentados para los dos primeros ejercicios, 2; aprobaron 2.
Alumnos presentados para los tres primeros ejercicios, 7; aprobaron 5.
Alumnos presentados para todos los ejercicios, 2; aprobó hasta el 4.º ejercicio, inclusive, por el otro, D. Fernando Rabasa Muñoz, ingreso en la Academia de Infantería con el número 51.
Las clases darán comienzo el 1.º de setiembre. Hora de matrícula, de 17 a 18.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Celerino, Papa y mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito simple y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de las Escuelas Pías. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santa Cruz COETE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

LA PAPELERIA DE Ruiz, Jarque y C.ª

se ha trasladado a la calle de Canalejas, 4 (antes plaza de Villarrasa, junto a la calle de la Paz), VALENCIA.

THE MUSICAL ART

Pianos, Música e Instrumentos

Estudios generales para todos los cursos del Conservatorio.

PI Y MARGALL, 19

A los compradores se les regala un cupón por cada peseta de consumo, con opción al PIANO que sortea entre su clientela.

Trianon Palace

Gran espectáculo de variedades.

Sesiones: 6 tarde y 10 noche.

PROGRAMA

Sinfonía.

Cine, películas de estreno.

CARMENCITA VELASCO DE TASSO

Canzonetista. Repertorio original.

LAS VALENCIANITAS

Baillarinas

PAQUITA SANCHEZ

Canzonetista a gran voz

BLANCA GOMEZ

(La chulona)

Precios

Butaca, 70 céntimos; general, 25

Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO RUZAF.—Sesión continua de Cine.

TRIANON PALACE.—Gran espectáculo de Cine y variedades. Sesiones a las 6 tarde y 10 noche.

Funciones para mañana

TEATRO RUZAF.—Sesión continua de Cine.

TRIANON PALACE.—Grandes funciones de Cine y variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9'30. 1.ª tragedia de Pierrot, Dolorettes y La Revoltesca.

OSCAR Y AMANDA

que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folletín, puede adquirirse en la Administración de este periódico

Dos tomos con espléndida cubierta en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Casa CANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)

Avisos: Teléfono núm. 313

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS

FUNERARIA

PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939

Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

El tiempo

Los datos recogidos por la estación radio-telegráfica de Capitanía general, señalan para mañana tormentas en todas las regiones, excepto en Atlántico y Canarias, que hará buen tiempo.

Ampliación de estudios

LA CONFERENCIA DE ANOCHE

El joven y distinguido licenciado en Medicina don José Sanchis Banús, dió ayer a última hora de la tarde una conferencia extraordinaria sobre "Aplicaciones pedagógicas de la fisiología del lenguaje".

Presentó al disertante el vicerector señor Bernabeu, y a continuación el señor Sanchis Banús agradeció las frases cariñosas que le había dedicado el ilustre vicerector, su maestro.

Comenzó recordando "los encargados de la educación tienen en sus manos el porvenir del Universo" (Leibnitz), para definir el lenguaje, que juzga un continuo acto de materia y energía, que los seres vivos realizan entre su medio interno y el cosmos que los rodea.

Después de glosar citas de ilustres pensadores, llama la atención de los maestros acerca de la necesidad del estudio de la Anatomía y la Fisiología para los pedagogos, y el maestro añadió, "no solo debe saber lo que ha de enseñar y cómo lo ha de enseñar, sino por qué lo debe enseñar".

Hizo notar la imposibilidad de la experimentación en las cuestiones del lenguaje, por que los animales carecen de él en la complejidad del hombre. Por eso cree que los materiales para construir la teoría del lenguaje los ha suministrado lo clínico.

Analizó los individuos que no hablan; estudió la historia de las localizaciones en el lenguaje, relatando las investigaciones de Gall, Bouillaud, Dax, Broca, Wernicke, Kussmaul, Charcot y otros, dibujando el esquema de Grasset, comentando los de Gilbert Ballet, Langel Larastine y el de Lichstein, explicando el mecanismo de una conversación y el desarrollo y sustitución de los centros.

Habló de la pedagogía del lenguaje, negando razón a Compayred, cuando afirma que no existe un método racional y natural de enseñanza. Si lo hay—dice el conferenciante,—y debe buscarse en la ley de la Fisiología.

También hizo un análisis fisiológico detenido de los métodos separados de escritura y lectura, del dactilógrafo, del silabeo, describiendo el método mixto usado en las escuelas alemanas, y expuso por fin los fundamentos de un método que llama "psicológico", describiéndolo luego en líneas generales.

Terminó diciendo que se hallaba suficientemente recompensado su trabajo, si con sus palabras podía facilitar a alguno de los oyentes su misión para con el niño.

El señor Sanchis Banús fué calurosamente felicitado.

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Conferencia de don Federico Ortega, inspector de Primera enseñanza.

Resúme lo manifestado en la conferencia anterior, en el sentido de considerar la labor escolar como recinto y como ambiente, partiendo de las observaciones de Wunot, Barth, después de las conclusiones presentadas por Natoy.

El tema tratado ha sido: "Museos escolares y criterio que debe presidir su formación".

Estudia a este propósito el problema de la herencia y la acción de la educación sobre este punto, analizando las teorías de Schopenhauer, que contradice con los casos presentados por las colonias de niños franceses en Inglaterra y por la opinión del pedagogo americano Bunge, así como los numerosos casos en que la clasificación de Lombroso, lo mismo que las teorías de Sergi, quedan contraindicadas en niños que no responden al bagaje de estigma psico-físico, cuando ha variado en ellos el ambiente.

Estudia éste como factor natural y social; las relaciones que puede tener uno y otro con la acción pedagógica, y presenta éste propósito ejemplos que corroboran la conveniencia de que el niño se eduque en ideas de sano patriotismo y de amor a la humanidad, mediante el conocimiento de las bellezas naturales, de los tesoros del arte y de los valores morales que forman su espíritu en armonía con las leyes y el amor al engrandecimiento del país.

Enaltece la orientación de las disposiciones vigentes en Instrucción pública, encaminadas a favorecer y facilitar la formación de colecciones, para llegar a la de los Museos escolares, fijando el carácter que deben tener éstos y los medios utilizables para conseguir un resultado fructífero.

Analiza lo que son y deben ser las excursiones escolares, las precauciones que hay que adoptar, reglas que conviene tener en cuenta, etc., y hace hincapié en el medio de capturar la atención, no solo en la labor preparatoria de clase, sino en la ocasional de las lecciones en pleno ambiente.

Presenta ejemplos de la influencia de éste en la educación y cómo sirven a la mente del niño las ideas adquiridas por la propia experiencia, previa la consciente y sabia dirección del maestro.

Expone las reglas generales que deben observarse para la formación de las colecciones de vegetales, animales y minerales, y encomia la labor que realiza el Museo de Ciencias Naturales, poniendo a disposición del profesorado, ingenieros y particulares, el fruto de su saber y dando toda clase de facilidades para la formación de Museos.

Habla de las reglas dadas por los jefes de las distintas secciones del Museo, así como de las condiciones de los envíos, para que responda a su criterio la elección, preparación y conservación de los ejemplares. Y después de afirmar la conveniencia de que el profesorado primario no pierda el calor de la Escuela Normal y de la Universidad, termina glosando la opinión de un ilustre pedagogo sobre los exámenes escolares, sustituidos hoy por las exposiciones.

Conferencia del distinguido catedrático señor Izquierdo.

Ha comenzado diciendo que el resto de sus conferencias estarán dedicadas a enseñanzas acerca de la electricidad, y ha dicho en síntesis luego:

nes de los cuerpos poco pesados. Hasta el siglo XVIII no se descubrieron los fenómenos característicos eléctricos, llegándose al principio de que todos los cuerpos se electrizaran por frotamiento. Nació la división de los cuerpos en buenos y malos conductores, y la división en vitrea y resinosos de la electricidad.

A mitad del citado siglo aparece la teoría de Simmer, que explicaba la naturaleza de este fluido, suponiendo que la electricidad está formada por dos elementos distintos que concurren en los cuerpos, y ha hecho distinción de aquéllos, llamándoles positivos y negativos.

Ha hablado de los manantiales de electricidad, citando los experimentos de Volta y Galvani.

Y ha terminado insistiendo en que la electricidad es material, a pesar de que ello parezca repugnar a nuestra razón, pero la experimentación así lo prueba.

El director del "curso breve", señor Bernabeu, ha dirigido atentas cartas al presidente del Ateneo de Madrid, y directores de la Escuela Superior del Magisterio y Museo de Pinturas, rogándoles se interesen por el envío de discursos, folletos, catálogos, etc., que puedan servir de enseñanza a los señores alumnos maestros.

El señor Bartrina ha remitido una serie de folletos para que sean repartidos entre los señores alumnos.

Orden del día para mañana:

A las diez de la mañana, y en el aula número 7, don José Deleito y Piñuela, catedrático de esta Universidad, disertará sobre el tema: "Principales errores sobre Historia de España".

A las once y media, don José Ventura Traveset, catedrático de la misma, disertará sobre "Génesis y evolución de la lírica castellana; sus fuentes de estudio".

Nota.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

A las once y media, don José Ventura Traveset, catedrático de la misma, disertará sobre "Génesis y evolución de la lírica castellana; sus fuentes de estudio".

Nota.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

Notas.—A las tres de la tarde visita a la Catedral.

S. M. marchará mañana a Bilbao. He leído el artículo que publica "El Liberal" hablando de mis diarias conversaciones con los reporters.

Como está redactado en tono irónico, claro está que su lectura me ha regocijado. Es de presumir por cualquiera que yo rectifique noticias que se publiquen con carácter oficial, pues es preciso que la opinión sepa a qué atenerse. Esa misma opinión lo agradece.

No es obligación publicar cuanto yo digo; a la prensa la considero y la quiero, y respecto, como todos, su comentario libre.

Pero es lógico, señores, que yo me defienda, como es lógico, que esa defensa que someto a la crítica, sea también comentada.

Yo he de decir que la prensa española es culta e hidalga.

En ese mismo artículo de "El Liberal" se repite el caso de hidalguía.

Ya pasaron los tiempos en que los enemigos políticos no se saludaban, y ustedes mismos son cariñosos compañeros en sus diarias tareas.

Es una nota que distingue mucho a la prensa española.

Estando cerradas las Cortes, es muy natural que el Gobierno se valga de la prensa para comunicar al país cuanto opina, lo que sucede.

Ha regresado el gobernador civil de Madrid, quien me ha visitado.

Confirmando por teléfono con el gobernador civil de Barcelona.

Me manifestó que tenía buenas impresiones respecto al conflicto naval.

Posteriormente he recibido un telegrama del señor Andrade, en el que me comunica las siguientes noticias:

"En el gobierno civil se han reunido el representante de la Sociedad La Naval, el capitán del vapor "Andalucía", el comandante de Marina, los consignatarios de la casa Vinesa y los navieros señores Dómine y Tintore.

Estos últimos manifestaron el objeto de la reunión, que era el buscar solución al conflicto planteado, añadiendo que para ello presentaban la siguiente fórmula:

1. Las tripulaciones de los barcos serán reintegradas en el servicio.

2. Los tripulantes del vapor "Castilla" pasarán a prestar servicio en el "Andalucía", y los de éste en aquél, quedando fuera de contrato los dos tripulantes causantes del conflicto.

3. La Compañía despedirá a los marineros "esquirols", indemnizándoles espléndidamente.

Los reunidos excitaron a los capitanes de los barcos a que aceptasen la fórmula, apelando para ello al patriotismo, caballería y amor y deseo de protección hacia las tripulaciones.

La fórmula quedó aceptada, manifestando el señor Dato que después de esta aceptación consideraba resuelto el conflicto.

Madrid 25, 15.15

El subsecretario de Gobernación, al recibirme esta tarde, nos ha dicho:

—He hablado por teléfono con el señor Sánchez Guerra, manifestándome que no ocurría novedad.

De provincias pocas noticias.

El gobernador civil de Tarragona se halla en Reus, donde parece que mejora el conflicto obrero; a juzgar por las impresiones optimistas de la citada autoridad.

Ha redactado el gobernador unas bases que, patronos y obreros, parecen propicias a aceptar.

El evolucionar una pequeña flota alemana a la altura de Pernow fué para apoyar el cierre del puerto.

Los cañones alemanes bombardearon las baterías rusas de la costa.

Fueron hundidos un vapor y seis veleros rusos.

En cuanto a la noticia del hundimiento de barcos alemanes, hacen constar los aludidos periódicos que lo fueron expresado para ayudar al embotellamiento de los barcos rusos.

Madrid 25, 17.15

Ruptura de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos

Carnadon.—El corresponsal de "The Times" en Washington telegrafía en firme la noticia de que el presidente Wilson ha entregado sus pasaportes al embajador de Alemania en Washington y ha ordenado al embajador de los Estados Unidos en Berlín que se retire.

La causa de tan grave determinación obedece a no haberse puesto en claro lo concerniente a la catástrofe del "Arabic".

El Congreso celebrará una sesión extraordinaria para declarar la guerra.

El programa militar está ya tratado. Se pedirá al Congreso un crédito de 100 millones de dólares para atender a los gastos de la guerra.

Washington.—El Gabinete de Berlín ha dado instrucciones a su representante en los Estados Unidos para que gestione de Wilson que no se precipite y que espere a conocer bien los hechos para adoptar una resolución.

DE ORIGEN RUSO

Petrogrado.—Informes oficiales dicen que las avanzadas alemanas ocupan Vilna, en dirección de Petrogrado.

Se libra allí una sangrienta batalla.

DE ORIGEN FRANCES

Paris.—Fugitivos de Kowno dicen que la artillería alemana ha destruido la Catedral de aquella capital.

EN LA FRONTERA MONTENEGRINA

Cetigna.—La artillería austriaca ha bombardeado las posiciones montenegrinas de Grahovo.

DE ORIGEN BELGA

Havre.—Los alemanes destruyeron los caminos de hierro de Bélgica, llevando el material a Rusia.

Los profesores Behismans y Skheerberg, acusado el primero de espionaje, y el segundo de facilitar la fuga de jóvenes belgas, han sido absueltos.

Se le pedía seis años de prisión.

El auxiliar Weruelen ha sido condenado a un año por ayudar a las delaciones.

ESTRENO DE UNA OBRA

Roma.—Anoche se estrenó una obra titulada "Bélgica no morirá".

La producción dramática no gustó, pero en cambio el público organizó una manifestación "Pro Bélgica", vitoreándose a esta nación con entusiasmo.

El bicho toma cinco varas, a cambio de dos costalazos y cero bajas en caballerías. Los matadores son ovacionados en quites. Cuco y Posturas cuegan dos pares y medio de banderillas.

Rafael empieza la faena de muleta con un pase de pecho y otro natural.

Joselito ayuda a su hermano mayor. Sigue éste toreando de muleta superiormente por bajo, rematando alguno tocando la testuz del bicho.

Continúa la faena algo movido, y despacha al toro de una estocada delantera y descabello al primer intento. (Ovación y oreja.)

SEGUNDO.—Joselito lo lancea de capa con lucimiento.

El toro recibe cuatro puyas y proporciona tres tumbos y mata un jaco.

Los maestros bien en quites. Los banderilleros cumplen, cogiendo dos pares y medio.

Joselito muletea colosalmente, con pases de rodillas, cogiendo los pitones y con molinetes que producen el delirio.

Da una estocada atravesada, tres pinchazos y una estocada, y el toro dobla.

TERCERO.—Saleri se luce en unas verónicas.

El bichejo aguanta cuatro cañazos de los caballeros montados, que sufren dos costalazos, quedando muerto un caballo.

Los banderilleros cumplen regularmente. Saleri II encuentra al bicho avisado. Torea de cerca, sufre varias coladas, estando oportunísimo al quite Joselito. Al hilo de las tablas suelta media estocada, que basta. (Palmas.)

CUARTO.—El Gallo se abre de capa y dá unos lances que son aplaudidos.

Toma el morucho seis puyazos, por dos tumbos, sin bajas en las caballerías.

En una caída peligrosa del picador Pino, está oportuno el Gallo.

Los banderilleros cuegan dos pares y medio.

Gallo coge los avios y realiza una faena inmensa, colosal, sentándose en el estribo, dando seis pases afarolados y un molinete grandioso, que produce el delirio en las masas. Entrando bien, agarra un volapié superior. (Ovación, dos orejas, el rabo, cortan la cabeza del bicho para diseccionarla y el delirio.)

QUINTO.—Al salir este toro continúa la ovación al Gallo.

El toro recibe tres varas, sin más consecuencias.

Almendo y Chiquilín cuegan los tres pares de banderillas de ordenanza.

Joselito se apodera de la res con varios pases por bajo, rasgando la cara al animal.

Dá un pinchazo y una estocada delantera, de efectos rápidos.

SEXTO.—El diestro Saleri oye palmas en unos lances.

Total en el primer tercio: cuatro puyas, tres tumbos y dos jameles por el arrastre. Saleri coloca un par al cambio, y repite con uno y medio de frente. (Palmas.)

Saleri realiza una faena superior, sobresaliendo molinetes y pases de rodillas, todo ello á dos dedos de la cara del bicho. Hay ovación y música. Termina la faena con dos pinchazos en la misma cruz y una buena estocada. (Palmas.)

Toros en Bilbao
Bilbao 25, 19.20

Vicente Pastor, Gaona y Belmonte

Se lidián seis toros de la ganadería de Murube, por los diestros arriba citados.

Al salir la cuadrilla, el público pita, haciendo palmas al diestro Vicente Pastor.

PRIMERO.—Bonita lámina.

Los varilargueros le abren cuatro ojales, a cambio de un desmonte y cero caballos para el arastre.

En banderillas no hay nada digno de mención, saliendo del paso los chicos con dos pases y medio de rehiletes.

Pastor, con la muleta, ejecuta una faena buena é inteligente, atizando una estocada, que es aplaudida y de efectos rápidos.

SEGUNDO.—El toro toma cuatro varas y no proporciona caída alguna, ni ocasiona bajas en la cuadrilla.

Gaona coge los palos y coloca dos pares y medio.

El mejicano con la flámula hace una inteligente faena, para finalizar colocando una buena estocada.

El público demuestra gran frialdad al diestro y no aplaude la labor ejecutada lo que ésta merece.

TERCERO.—Con cuatro varas, dos caídas y un porrazo, pasa el primer tercio, en el que no hay que consignar nada de relieve.

Los banderilleros adornan al toro con tres pares de garapillos, y el trianero requiere espada y muleta, para hacer con esta última una faena superior.

Entra a matar y deja un estoconazo caído, que es ovacionado.

Descabella á la primera, y arreceja la ovación, y hay oreja como premio.

CUARTO.—Con cuatro puyazos, un derribo y un jaco difunto, y con tres pares de banderillas aceptables, pasa á manos de Vicente Pastor, que con la muleta hace una mala faena, dejando una estocada tendida echándose el toro. (Silencio en el público.)

QUINTO.—Aguanta cuatro caricias de los del castoreño, proporciona una caída y mata un jaco.

Los banderilleros prenden tres pares.

Gaona comienza con un pase de rodillas hermosísimo.

La faena resulta estupenda.

Cita dos veces á recibir, sin clavar.

A la tercera deja una buena estocada.

Repite con otra media. (Ovación y oreja.)

SEXTO.—De los varilargueros acepta cinco caricias, por un descendimiento.

Los rehileteros cuegan tres pares.

Belmonte muletea por bajo nada más que regularmente.

Agarra un pinchazo y luego media pescuera. Hay coro de enterradores. Por fin descabella.

Madrid 25, 17.15

4 por 100 interior. 72.31

4 por 100 interior fin mes. 00.00

4 por 100 interior fin próximo. 00.00

Amortizable 5 por 100. 94.25

Amortizable 4 por 100. 87.25

Banco de España. 446.00

Tabacaleras. 000.00

4 por 100 exterior. 00.00

Libros. 92.40

Libras. 24.89

Azucares, 35/25, 00/00, 00/00. 251.00

Río de la Plata. 92.10

Cédulas hipotecarias. 00.00

Oro aumentado. 60.00

VEASE LA CUARTA PLANA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 25, 3.50

EL VERANEO DE LOS REYES

Comunican de Santander que el ministro de Marina recibió ayer á primera hora de la mañana un aviso radiotelegráfico de El Ferrol, comunicando que el "Alfonso XIII" y el "España" se hallaban á siete millas del Cabo Mayor. Como la hora de llegada era las doce y media de la tarde, los buques se quedaron cerca de la costa de San Pedro.

Poco antes de las tres de la tarde enfilaron la entrada del puerto, amarrando el "España" junto á la boya de la obra, y el "Alfonso XIII" junto á los buques correos.

En el Palacio de la Magdalena ondeaba el pabellón morado de Castilla.

Los buques dispararon los 21 cañonazos de ordenanza. Las tripulaciones lanzaron los vítores al tiempo que la banda de música del "España" tocaba la Marcha Real.

El momento fué de una gran solemnidad. Los buques quedaron anclados á las tres y veinte minutos.

Poco después la Reina doña Victoria, acompañada por el duque de Santo Mauro, pasó en automóvil por las calles de la población, visitando algunos comercios y realizando diversas compras.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El ministro de la Gobernación conferenció telefónicamente con el presidente del Consejo señor Dato, y lo propio hizo con el ministro de Estado, marqués de Lema, y con el de Gracia y Justicia. Después recibió al ministro de Instrucción pública.

También visitaron al señor Sánchez Guerra varios diputados y

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

Fernández Chicharro y comisario de Guerra don Salvador Ferrando. CORTESIA. El Jefe de Valencia don Francisco...

Visita de Hospital, primer capitán de Otumba. Reconocimiento de provisiones, primer capitán del 8.º montado.

Tribunales

LAS CONSECUENCIAS DE UN DUELO. El vecino de Chella, Vicente Marín Pérez, ha comparecido hoy ante la Sala de vacaciones...

imprudencia temeraria, ha pedido en el acto del juicio se le castigara a dos meses y un día de arresto...

CARTA DE CULLERA

NOSTALGIAS. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. ¡Qué hermosa es la playa...!

del cejijunto mulo, del alazán brioso. En las aguas, boyas que flotan, bateses que pescan, faluchos que se pavonean...

Teatros y artistas

TRIANON PALACE. Siguen actuando con inmenso éxito Carmencita Velasco, que desde el día de su debut es ovacionadísima...

PLAZA DE TOROS. Con una magnífica entrada se celebró anoche la función de despedida de la compañía de zarzuela que tan brillante temporada ha realizado.

Función benéfica

La colonia veraniega del Caballito dio anoche una nota simpática y agradable, contribuyendo, con su entusiasta concurso...

ACADEMIA POSY

Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual...

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE JPRAT. Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores.

Vapores correos italianos. CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil.

Para Montevideo y Buenos Aires. El día 28 del corriente, saldrá de este puerto el magnífico y veloz vapor italiano "RIO AMAZONAS".

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil.

Montevideo. Saldrá el 10 de septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, el 13 de Cádiz...

Compra-venta de fincas. El corredor colegiado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, tiene el encargo para vender privadamente varias casas...

Cañada-Nebot-Roca

Preparación para carreras militares exclusivamente. Ciscar, J V (detrás de la antigua fábrica de Tabacos). La Academia más antigua de Valencia y que mejores resultados ha obtenido durante siete convocatorias consecutivas.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. Cura los padecimientos del estómago. Modificación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio regular de vapores. Para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZÓN. Dirigido por HH. MARISTAS. Primera Enseñanza, Comercio, Bachillerato. (Plaza MIRASOL, núm. 5.-Valencia).

Compañía Gijonesa de vapores, S. A. EL MATIAS F. BAYO. Saldrá de este puerto el 27 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes...

ALQUILEROS. Se alquilan una espaciosa planta baja con huerto, un primer piso, un segundo, en la calle de Marchena, 10. Razón: plaza del Esparto, 1, 1.º

NODRIZAS. Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benicarló, calle de París, Méndez, en la calle de Marchena, 10, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1, 1.º

FABRICA DE PERSIANAS. Se vende una casa con cuarenta y cinco habitaciones de huera en término de Alifan. Informará el corredor Carmelo Muñoz, Santa Teresa, núm. 9, principal.

OCASIÓN. Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina a la de Guerrero. Hay artículos por regalo.

ALMACÉN EN EL GRUO EN ALQUILER. En la calle de la Estación, núm. 48, junto a la estación del Norte y en el muelle, se alquila un espacioso almacén, bien ventilado, de diez y seis metros de altura para portero ó encargado. Puede utilizarse también ventajosamente para taller, fábrica ó tráfico de carretera.

EN BURJASOT. Se vende una casa por 5,000 pesetas, con bajos, altos, con cinco dormitorios, cocina, jardín, agua potable y luz eléctrica a la puerta de la calle, y muy buena vista, cara al mar; montañas; calle del General Prim, núm. 11.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos tabernarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

TOROS Y TOREROS. ALMERIA. Reses de Villalón, para Relampaguito, Paco Madrid y Alcañareño. Relampaguito dió media estocada superior a su primero, del que obtuvo las dos orejas.

MOVIMIENTO DE POBLACION. DE AYER A HOY. Nacimientos: varones y unaembra. Defunciones: Luisa Bruncesal Muñoz, de 4 años; Pascual Ballester Verdager, de 8 años; Luis Escobedo Ramo, de 25; Antonia Gil Morales, de 56; Teresa Fernández Segura, de 7.

DEFUNCIONES. Defunciones: Ascencio Vivó Pastor, de 2 años; Tomás Figuerola Pons, de 8 años; Amadeo Gil Frigols, de 8 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: varones y 2 hembras. Defunciones: Francisca Ruiz Zarzosa, de 67 años; Vicenta Leonart Vives, de 47 años; Vicente Brú Daur, de 61; Salvador Villar Garrigues, de 83.

DEFUNCIONES. Defunciones: Josefa Greses Portales, de 73 años. Total: Nacimientos, 19; defunciones, 14.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos tabernarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.